

EL AÑO DE HUERTA

Para los que desde la Capital se quejan, o sienten conmovión por lo menos, de las fantásticas ganancias que suponen recoger los colonos de nuestra huerta, no estaría de más que se organizara un cursillo, que tan de moda está, y tan magníficos resultados da cuando está organizado por quien sabe lo que lleva entre manos, aunque no se trate de miembros de centros docentes.

El finado año, mas acabando ahora que en San Juan pues que se conocen los resultados de los esquilmos pendientes de recolección en aquella fecha, que aparentemente eran pingües, ha sido uno de los mas desastrosos para la agricultura que se han conocido desde hace una quincena de ellos.

Los que no sean muy desmemoriados y si capaces de apreciar las cosas en su verdadero alcance, recuerden el fracaso de nuestros productos de agrío, no obstante la labor impropia y altamente benéfica de las juntas inspectoras de los puertos de embarque para el extranjero y de las estaciones de salida de los centros productores.

Las medidas de Gobierno, y su escrupulosa ejecución por los encargados de ella, sirvieron para mitigar un tanto, el daño, consiguiendo el aprecio de nuestro fruto y la conservación de su estimación; pero no pudieron impedir que el comercio extranjero aprovecharse como buenas las circunstancias por que nuestra fruta pasaba para hacer un buen negocio, pagando

muy bajos precios por aquella. Fué para la huerta y para los exportadores una mala campaña, de lo que pueden haberse hecho cargo los que siquiera por espíritu regional han seguido sus altibajos.

Vino luego la cosecha sedera, que siendo buena en rendimiento, con algunas excepciones como resultado del empleo de malas simientes, no consiguió los precios resumeratorios que se esperaban por los cosecheros.

Las patatas, las judías, los tomates, bien a la vista están los precios que han obtenido y obtienen en el mercado de los que en parte disfruta el consumidor, a pesar del cobro de los arbitrios municipales que no tiene en cuenta el precio sino el bulto y el peso de mismo.

Del precio de los abonos, semillas y jornales, no hay para que insistir pues que de todos son conocidos los del mercado, y a ellos tuvieron que satisfacerlos los huertanos cuidadosos de su hacienda y que se procuran la mejor calidad en pos del mayor rendimiento.

Un lápiz y un papel, serán más claros y más convincentes que nuestros razonamientos, para que los envidiosos de la situación de nuestros huertanos, reconozcan su equivocación respecto del estado económico de los que pasan días y días trabajando la tierra, para que luego su trabajo, y todo el trabajo del año, sea compensado las más de las veces, con necesidades y no con utilidades.

IMPRESIONES

«No hay peor enemigo que el de tu oficio» dice un viejo y verdadero refrán.

Generalmente, en todas las manifestaciones de la actividad humana, la rivalidad entre seres «dedicados a la misma profesión u oficio, es inevitable.

Entre ellos existe un prurito de emulación injustificado y en tal de ridiculizar al vecino de enfrente, o quedar en lugar preferente, no vacilan en echar las campañas al viento.

En la prensa se suceden estos casos con relativa frecuencia. Lo sensible no son precisamente, las frecuentes repeticiones si se trata de la ideología opuesta de periódicos distintos y si eu esas «peloterías» se discutieran asuntos de interés colectivo. De la controversia serena e imparcial sale la luz y el público sensato reconoce el esfuerzo de los que se preocupan en hallar soluciones a problemas materiales o espirituales de determinada importancia.

Lo sensible es que haya siempre algún «compañero» que esté a la que salta para comentar a su manera y con puntos de vistas muy convencionales y un tanto ingenuos —lo que otros hacen, sin pretensiones de zeherir susceptibilidades y sin desear una polémica en la que los lecto-

res no pueden encontrar más que motivos de regocijo, ya que en estas polémicas se abandona en seguida la cuestión idea para ir a parar a los personalismos.

Creemos que esas críticas las debe hacer el público, pero nunca los que militan en la misma profesión y particularmente hacen manifestaciones de compañerismo y exponen sus deseos de aunar voluntades para la realización de un plan de mejoras comunes.

Ayer tarde legaron a Murcia unos setenta soldados del ejército de Africa.

Legaban con la ilusión del encuentro familiar y con el afán de los besos maternos. Los brazos de las madres y la alegría de la familia, esa alegría con lágrimas en la que todo es emoción, las encontraron en el andén de la estación.

Los jóvenes licenciados llenaron de optimismo unos momentos con su júbilo de repatriados.

Nosotros fuimos a la estación guiados por nuestros deberes de informadores. Esperábamos un recibimiento solemne, frío, un recibimiento con autoridades y en los que todo es estudiado y responde a medidas adoptadas con anticipación.

Pero no fué así, porque no acudió ninguna autoridad a dar la bienvenida a los que defendieron la Patria en los campos africanos.

Fué un recibimiento cordial, fatimo, en el que no se veían rostros serios de autoridades y si se apreciaban rostros anhelantes de madres, miradas inquietas y recelosas que otaban el camino con insistencia, como si desconfiaran de la dicha ofrecida y ya tan cercana.

No hubieron marciales sonoras de marchas militares ni alegres notas de castizos pasodobles.

No experimentamos esa honda emoción que la música pone en los momentos sentimentales, pero sentimos desgarrado nuestro corazón con el grito que lanzó una madre al estrechar en su pecho al hijo ausente y muy amado.

TIRSO DE LOZUREJO

Crónica de sucesos

UNA MUJER ATROPELLADA POR UN AUTOMOVIL RESULTA CON LESIONES GRAVES

En la calle del Hospital, de Mula, un automóvil, que llevaba excesiva velocidad atropelló a la joven Isabel del Toro Porta.

La infeliz estaba en la acera hablando con otra mujer, cuando un automóvil, conducido por Pedro Díaz Gil, que venía a gran velocidad, enganchó a Isabel por la falda, con uno de los guardabarros, arrojándola a gran distancia. Traslada al hospital, fué curada de varias lesiones graves.

El chofer ha sido detenido. UN ROBO

En la noche del lunes unos desconocidos penetraron en la casa de Miguel Zapata Franco, del partido de San Benito.

Los cacos se llevaron doscientas pesetas, que Miguel guardaba en un arca.

Miguel Zapata ha denunciado el hecho a la Guardia civil y esta despues de varias gestiones ha descubierto a los autores.

Estos son Pepe Daferna y otro individuo que representa una edad de 30 años.

UN NIÑO ATROPELLADO POR UN AUTOMOVIL

A mediodía de ayer un automóvil de la matrícula de Murcia, atropelló en el camino de Espinardo al niño José García Cascales.

El herido fué trasladado a la Casa de Socorro, donde se le prestaron los auxilios facultativos.

Los médicos le apreciaron la fractura del fémur derecho, conmoción cerebral y contusiones en diversas partes del cuerpo.

El estado de la infeliz criatura es grave.

El conductor fué detenido. LA QUITAN 200 PESETAS

El lunes en la tarde penetraron en el domicilio de Lucía Sánchez Caracena, unos individuos, aprovechando la ocasión que ella no estaba en casa.

Los cacos se llevaron doscientas pesetas, en monedas de cinco y billetes de 25 pesetas.

El hecho se ha puesto en conocimiento del Juzgado.

SE QUEDA SIN LAS PRENDAS Y SIN EL DINERO María Soler Rojas, denun-

cia a Josefa Molina Lucas a quien entregó hace bastante tiempo unos efectos para que los empacara y le diera el dinero y en vista de que ni le devuelve las prendas, sospecha pueda haber sido víctima de una estafa.

DENUENCIADO

Angel Gómez ha sido denunciado por tener abandonado el automóvil de su propiedad número 3.269 de esta matrícula.

POR FALTAR EL RESPETO A LA AUTORIDAD

Por falta de respeto a los agentes de la autoridad ha sido detenido Antonio Franco Fernández.

Concurso de Colaboraciones Periódicas

«El Diario Español» de Buenos Aires nos ha enviado las siguientes bases para un concurso de colaboración periódica.

TEMAS Y PREMIOS

I.—Concepto de Patria.— (Composición en prosa o verso). Premio de honor: una medalla de oro, otorgada por la Liga Patriótica Argentina.

II.—Pesos 500.—A la mejor novela corta de ambiente español. 300 al primer accésit. 200 al segundo accésit.

III.—500 a la mejor novela corta de ambiente americano. 300 al primer accésit. 200 al segundo accésit.

IV.—500 a la mejor poesía libre titulada «Canto a la Argentina y a España».

300 al primer accésit. 200 al segundo accésit.

V.—500 al mejor estudio sobre el poema «Martín Fierro» de Hernández. (Como don Quijote en España, Martín Fierro en la Argentina, es el símbolo del alma popular).

200 al accésit.

V.—500 al mejor trabajo sobre «Rasgos del alma española reflejados en las costumbres americanas, en los que directamente influye la mujer».

200 al accésit.

VII—500 Canto al hogar (pesa)

200 al accésit.

VIII—500 para repartir en premios de 100 cada uno a los cinco mejores cuentos humorísticos (tema libre) en prosa o verso.

Toda persona que envíe trabajos para este certamen acepta desde ese momento las siguientes condiciones:

Los trabajos estarán en castellano, llevarán un lema especial, además de la indicación del tema a que concurren, y, en sobre separado, con igual es indicaciones, debe enviarse el nombre de autor.

Han de ser originales e inéditos todos los materiales que se nos remitan.

Las poesías que no tengan marcada la extensión, no podrán pasar de dos columnas y media de nuestro diario.

Los trabajos, sin excepción de procedencia, se entregarán en la gerencia de «El Diario Español», calle Victoria 650, Buenos Aires, antes del 15 de Septiembre de 1927.

«El Diario Español» adquiere la propiedad de los trabajos premiados, pudiendo hacer de ellos el uso de publicidad que mejor convenga.

Todo trabajo que no se cifra a las condiciones de presentación, dimensiones y demás requisitos establecidos, de hecho quedará eliminado y destruido sin que sus autores tengan derecho a reclamación.

Los trabajos no premiados no se devuelven y serán destruidos.

«El Diario Español» se reserva el derecho de publicar en cualquier edición todo trabajo del concurso que no fue premiado, aunque si digno de honor y como un homenaje a autor sin que éste se considere acreedor a una retribución pecuniaria, ni el diario tenga la obligación de abonarle nada.

Soldados repatriados

En la tarde de ayer y en el tren descendente de las 19 30 llegaron a esta capital setenta y ocho soldados de la quinta de Africa y recientemente licenciados.

En la estación eran esperados por sus familiares y amigos.

A la llegada se desarrollaron las consiguientes escenas de júbilo.

Diario de Lorca

DE FUTBOL

En el campo del Huerto de la Rueda se han verificado dos encuentros amigables; el primero se verificó el 24 entre el Athletic F. C. de Murcia y el Lorca F. C.

Venció el titular lorquino por un goal a cero para el murciano.

El día de Santiago, se celebró un encuentro entre Juventud Deportiva Aguilera y el Racing Club de San Cristóbal, que hizo su debut oficial.

Venció el Racing por dos a cero.

Hay en este once mucha madera futbolística y sobre todo hay un Moreno que vale un imperio.

Así volveremos a ser lo que fuimos; pues este es el verdadero camino para llegar a lo que digan, los eternos detractores de todo lo bueno y útil.

NOMBRAMIENTO

Ha sido nombrado Delegado Regio interino del Sindicato de Riegos de Lorca el culto Inspector del Cuerpo de Ingenieros de Caminos, Canales y Puertos don Ricardo Egea y López, mientras no regresa de la Corte el propietario don Joaquín Moreno Musso.

Corresponsal
Julio, 26 -7- 927

Nuestro folleton

Mañana comenzaremos a publicar en nuestro folletón la interesante novellita

El funesto romanticismo

de la que nuestro compañero de Redacción

FEDERICO GARCIA IZQUIERDO

traza con su peculiar estilo las penalidades de un alma romántica.

Labor municipal

Esta mañana a las diez celebrará la permanente la sesión ordinaria

DESPACHARA LOS SIGUIENTES ASUNTOS

1. Acta de la sesión anterior.
2. Boletines y Gacetas.
3. Comunicaciones varias.

4. Cuentas y pagos. «Relacion» de altas y bajas a diferentes padrones, del segundo semestre.
5. Distribución de fondos para el mes de Agosto.

6. Informe en la instancia presentada por el arrendatario de la Plaza de Abastos, interesando se le abone el importe de los anuncios de la subasta.
7. Idem en la reclamación de don Luis Sánchez Lacorte, interesando se le anulen los recibos extendidos a su nombre por Casinos y Círculos de recreo.

8. Idem en la de don Joaquín Sánchez Alcarria interesando la prórroga de su contrato de recaudador del arbitrio por el uso obligatorio de Pesas y Medidas sobre las frutas frescas y en conserva destinadas a la exportación.
9. Idem en la de don Angel Guirao, reclamando sobre el arbitrio establecido por canales y bajadas de aguas pluviales.

10. Idem en la de don Joaquín Pérez Navarro, reclamando sobre el arbitrio de carruajes de lujo.
11. Idem en la del Presidente de la Federación de Dependientes de Comercio y Banca, interesando devolución por pago indebido del impuesto sobre Casinos y Círculos de recreo.

12. Instancia de don José Abril Sástre, interesándole se le nombre Practicante de la Beneficencia municipal.
13. Idem de don César Carrera, Inspector Municipal de Sanidad, solicitando un mes de licencia.

14. Expediente administrativo incoado al Jardinero Mayor, en depuración de ciertos hechos relativos al desempeño de su cargo.
15. Instancias de los Funcionarios Municipales don Jacinto Serrano, don Manuel Navarro, don Juan Rivera, don Fulgencio Alarcón y señorita María Alburquerque, solicitando quince días de licencia.

16. Informe en la instancia de doña Angeles Guillén Ferrer y don Fernando Pérez, para colocar unos plones en las calles de Altaga y Cortés.
17. Idem en la de don José Soria Gabardo, para arreglar la alcantarilla de conducción de aguas pluviales de la casa número 12 de la calle de San Lorenzo.

18. Idem en la de don Mariano Cascales, para derivar las aguas pluviales de su casa número 70 de la calle de Carrión, a la alcantarilla pública de dicha calle.
19. Idem en la de don Vicente Martínez Carrión, para colocar un anuncio luminoso en la calle del conde de Romanones.

20. Informe en la instancia de don Emilio Sánchez García, sobre restablecimiento de un paso de aguas en Alquerías.

un paso de aguas en Alquerías.

21. Instancias de don Pedro Sánchez Belchi y don Blas González Martínez, alzándose de fallos del Consejo de Hombres Buenos.
22. Sorteo de vocales del Consejo de Hombres Buenos para el mes de Agosto.

Importante para los que emigran

UNA CIRCULAR

El «Boletín Oficial» de la provincia publica una circular de interés para los emigrantes.

«Comunicado a este gobierno por el Excmo. señor Gobernador civil de Gerona que varios individuos de esta provincia se presentan en la frontera de aquella (Port-Bou) para continuar su viaje a Francia, sin ir provistos de los correspondientes pasaportes y si solo con certificados de buena conducta expedidos por las alcaldías, originándose con ello grandes perjuicios a los interesados, espero que por los señores alcaldes de esta provincia, siempre que algunos de los vecinos de su término municipal soliciten certificados de buena conducta por la Secretaría, se averigüen si necesitan para trasladarse al extranjero, y caso afirmativo se les ilustre que sin el pasaporte autorizado por este gobierno no deben efectuar el viaje ya que sin este requisito no se les permitirá la entrada en Francia.

Lo que se hace público por medio de este periódico oficial para general conocimiento y cumplimiento».

Noticiero local

Ha regresado de sus posesiones de Mula, nuestro querido amigo y compañero de redacción don José Ruiz del Toro.

Sea bienvenido.

Ayer festividad de Santa Ana, celebró su fiesta onomástica, la distinguida señora doña Ana Artero, esposa de nuestro buen amigo don Juan Martínez.

La felicitamos.

En el correo, salió para Madrid, despues de haber pasado unos días en España, nuestro querido amigo en la Prensa don Manuel Reverte.

Le deseamos un buen viaje.

Información de Africa

Nuevo Bajá de Tetuán

Tetuán, 26.—Ha sido nombrado Bajá de Tetuán el prestigioso indigena Mohamed Ben-Adeslam-Brisa.

Este tomó posesión inmediatamente del cargo.

El nombramiento ha causado excelente efecto en aquella población.

Convocatoria para maestros

El Boletín de Protectorado publica convocatoria para oposiciones para maestros de ambos sexos, que tengan el título de maestros nacionales o su equivalente, para proveer varias plazas en el Protectorado.

